

Világ proletárjai egyesüljétek!

# Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 APRILIS 9., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 83. SZÁM

## TANÁCSAINK FELADATA A VERSENYMOZGALOM FEJLESZTÉSÉBEN

Nagy Imre elvtárs az országos mezőgazdasági termelési értekezleten mondotta: »A munkaverseny hatalmas lendítő erőt jelent a mezőgazdaságban, ha tanácsaink megfelelően foglalkoznak a verseny szervezésével.«

Az a tény, hogy a tavaszi munkák során az utolsó megyék közül a közepes megyék közé kerülünk, a verseny ösztönző hatását, eredményességét igazolja. Az a tény, azonban, hogy azonos adottságú területek közül egyik élen jár, míg a másik messze elmaradt, azt bizonyítja, hogy tanácsaink nem mindenütt használják ki a verseny lehetőségeit. Csak akkor válik a verseny a munkák meggyorsítását szolgáló eszközzé, ha annak gondos szervezését, értékelését, a legszelebbkörü nyilvánosságát biztosítják. Csorvás és Gerendás községek közötti párosverseny eredménye, hogy a két község termelőségvetkezését már március 30-ára 100 százalékban elvetették a cukorrépat, takarmányrépat és napraforgót, az egyénileg dolgozó parasztok pedig 85-90 százalékban.

A két község tanácsa, tanácstagjai, mezőgazdasági állandó bizottsága megteremtette az egészséges verseny alapját, a széleskörű nyilvánosságot, hetenként értékelték a versenyt, népszerűsítették a legjobb példáját, bírálták a lemaradottakat. A csorvási »Új élet« tsz például március hó 16-ára elvetette a cukorrépat, ez megmozgatta azokat a csoportokat is, ahol még maradásig, a kényelemszeretet uralkodott és nem egyszerűen az ellenséges hirtetés befolyása alatt álltak. A jó példa láttán, úgy gondolkodtak: »Mi sem vagyunk rosszabbak, ha ők meg tudják csinálni, mi is meg tudjuk.« De így vitte előre a begyűjtési ügyet az orosházi és a szarvasi járásban is a begyűjtési verseny. Az a 0,7 százalékos különbség, amivel az orosházi járás első lett április 4-re, máris kiváltotta a szarvasi járás eltökélt szándékát, hogy legyenek versenytársuk. Hunyán a verseny utolsó hetében előttek meg a gáborosiakat, elhódítva tőlük a megye első helyét.

Reformátuskovásháza a pénzügyi tervteljesítésben ért el kiemelkedő eredményt, a pénzügyi állandó bizottság helyes versenymentése következtében a község 118 százalékra teljesítette első negyedéves pénzügyi előirányzatát. Nagyszerű eredmények ezek s ha meggyőző egész területen ezekhez hasonló lendülettel haladt volna a munka, méltóbb eredményt értünk volna el az országos versenyben.

Azonban tanácsainknak csak egy része tartotta szívügyének a versenyt, nagyobb része nem sokat törődött a verseny szervezésével, értékelésével. A begyűjtés területén például az első két járás között csupán egy pont különbség van, de a következő járások már 2-300 ponttal maradnak el az elsőktől. Községeink eredményei is ehhez hasonlóan nagy eltéréseket mutatnak.

Semki sem hiheti jónak össze, hogy két szomszédos járás, vagy két szomszédos község adottságai, vagy lakosságának szorgalmuk között olyan hatalmas különbség van, mint amit az eredmények mutatnak. Ha Hunya község

a megye első községe tudott lenni a begyűjtésben, akkor semmi sem indokolja Endrőd, Gyoma, vagy Dévaványa smérföldekkel való lemaradását. Ha a szarvasi járás 1329,4 ponttal második tudott lenni a járások között, akkor a vele szomszédos gyomai járás 873,2 pontja elsősorban a járási tanács és a járás területén levő községi tanácsok hiányosságaira utal. Ha tsz-eink talaja alkalmas a lucornavetésre, a szántásra, akkor alkalmas arra az egyénileg dolgozó parasztok területe is. Ha Reformátuskovásházán 118 százalékra teljesítették a pénzügyi tervet, akkor a tőle egy kilométerre fekvő Mezőkovácsházán is lehetett volna teljesíteni. Hogy mégis ilyen hatalmas különbségek vannak a terv teljesítésében, annak egyik fő oka, hogy tanácsaink elnökei, titkárai végrehajtóbizottságai egyes helyeken szívükön viselik, más helyeken elhanyagolják a dolgozók mozgósítását és ezzel együtt elhanyagolják a versenyt, a tömegek mozgósításának ezt a fontos eszközt.

Ha járásaink — de tegyük hozzá, a megyei tanács végrehajtó bizottságának egyes osztályai — a legjobbhoz hasonlóan szívükön viselnék a verseny szervezésének, értékelésének ügyét, akkor kevesebb »aluszékony« községi tanácsunk lenne s meggyőző dolgozói újabb — a Viharsarok s harcos multjához és hírnevéhez méltóbb — eredményekkel ünnepelehetnék nagy nemzeti ünnepeinket.

Megyénkben mintegy 25.000 mezőgazdasági dolgozó állott versenyben április 4-ig s ez a szám tovább fog növekedni. A Gheorghiu-Dej gyár dolgozóinak kezdeményezése visszhangra talált a mezőgazdasági dolgozói között is, egyre több lesz azoknak a száma, akik a választásra új termelési sikerrel készülnek. Az orosházi és a szarvasi járás, Hunya község dolgozói máris elhatározták, hogy további eredményekre törek, az ország legjobbjai akarnak lenni, Nagyszerű célok ezek, hiszen egész népünk ragyogó jövőjének gyorsabb építését, az ellenségeink arattott újabb győzelmet jelentik. Azt jelentik, hogy szorosabbá válik a munkás-paraszt szövetség, hogy öt éves tervünk döntő esztendőjét, negyedik tervünket az előzőeknél is jobban teljesítjük. Több lesz a gép és ipareikk, gazdagabb az élelmiszerellátás, de azt is jelenti, hogy több dolgozó üdülhet az ország legszebb üdülőiben, hogy meggyénk még több beruházást, iskolát és szülőotthont, napköziotthont és kultúrházat, orvosi rendelőt és könyvtárat kap a tervtől, amit győzelemre segített.

Ezért kell tanácsainknak, tanácstagjainknak, tanácsai dolgozóinknak segíteni a dolgozó parasztság versenyét, terjeszteni a legjobb módszereket, népszerűsíteni a mezőgazdasági munka hőseit. Ha tanácsaink valamenyien a legjobbhoz hasonlóan veszik ki részüket a versenyszakasz jelen feladatainak végrehajtásából, jó tapasztalatokat alkalmazásával — a hibák gyors felszámolásával — törnek új eredményekre, akkor május elsejére meggyénk méltó helyet érhet el a megyék közötti versenyben. **Zalai Lajos.**

## Újabb termelési győzelmekkel köszöntjük a választás napját

### A békéscecsabai Téglagyár kihordó brigádja csatlakoztak a választási békeversenyhez

A Békéscecsabai Téglagyárban kemény munka folyik. A dolgozók a második negyedévi tervük teljesítéséért, a lemaradások behozásáért indultak harcra. Tovább folytatva azt a lelkes versenyt, mely a felszabadulási héten bontakozott ki az üzemben. Sérényen dolgoznak különösen most, amikor választásra készül az ország, melynek sikere attól is függ, hogyan állják meg helyüket a félévi tervük teljesítéséért vívott harcban.

Ha valaki most végigmegy az üzem udvarán, láthatja, amint az

százalékból nap mint nap új téglák, cserepek kerülnek ki békéműveink építéséhez. Dolgos kezek, a kihordó brigádok tagjai rakják a még meleg anyagot a kocsiakra. Valamennyien szívükön viselik munkájukat; Benosik Pál, Belicza János, Veszelka Pál, vagy párosversenytársuk, Danczig János, Gulácsi János, Frank György és a többiek. Múltó versenytársai ők egymásnak. Fej-fej mellett küzdöttek az április 4-i versenyben is. Benosikék 145,7, a Danczig-brigád tagjai 150,1 százalékot értek el.

### Május 1-re leghagyjuk őket

— mondotta Benosik Pál, a III-as kihordó brigád vezetője a brigád tagjainak, amikor munka végeztével összejöttek, hogy megbeszéljék, milyen új vállalat legyenek főévi tervük teljesítésére.

— Vállaljuk, hogy az igazolatlan mulasztásokat megszüntetjük — mondotta valamelyikük.

— Csatlakozunk az »Építésmozgalmhoz és ezzel a selejett a minimumra csökkentjük...  
— Az április havi tervünket 3

százalékkal túlteljesítjük — döntöttek el valamennyien.

— No, meg az I-es telep kihordó brigádjait minőségi versenyre hívjuk, mondotta a brigád vezetője.

### Igy született meg az új vállalat,

amely már csatlakozás is egyben ahhoz a nagy esztárhoz, amely a választások sikereért, a félévi tervünk teljesítéséért indult el.

— Erdemes versenyezni — mond-

ja Benosik Pál —, több jut így az országnak és a családnak is. Ebben az évben még minden hónapban jóval ezer forintot felül kerestem, most sem adom alább. Jut ebből a családnak élelemre és ruhára is. A fiannak egy kerékpárt ígertem az iskolai év végére, ha jó eredményre lesz. Mértök akar lenni. Amiről ő valamikor gyermekkorában álmódzott; a tanulás, a kerékpár ma már nem elérhető semmi dolog gyermeke előtt. Nem, mert a keserves mulat messze feledtetünk hagytuk. Ma azért indulnak harcra az üzemek dolgozói, hogy

### a félévi terv teljesítését megalapozzák

s ezzel már most szavaznak a választásokra. Nehéz harcolni, mert a IV-es kihordás dolgozói sem hagyják ám magukat.

Lelekes példájuk egy a sok közül az üzemben, mivel a kihordó brigád tagjain kívül ma már a herakók, az 53-as cserepprés, a bánya dolgozói is megtették vállalkásukat a második negyedévi tervük sikeres teljesítésére, túlteljesítésére érdekében.

## A csorvási állami gazdaság dolgozói újabb vállalásokat tettek

A csorvási állami gazdaság dolgozói lelkes versenyyel készülődtek április 4-én megünneplésére. A brigádok egymással versenyben harcoltak a magasabb terméseredmények eléréséért. A legjobb brigádnak járó versenydíjazást a »Béke« brigád nyerte el. Jó eredményt értek el a vállalatok teljesítésében az állattenyésztés dolgozói és a traktoros brigád tagjai is túlteljesítették vállalkásukat.

A »Felszabadulási Hétk« után sem csökkent a dolgozók lelkes munkaköze, hanem újabb vállalásokat tettek. **Annus István** brigádvezető agronómus a »Vörös Csillag« brigád nevében vállalta, hogy a gyapotvetést a minisztertanács határozatában előírt öt nap helyett 3,5 nap alatt elvégzik 200 holdon. A kukorica vetésterületén a vetési munkát három nap alatt elvégzik. **Behán Ilona** fejőgulyás vállalta, hogy három tehénnél elérje az évi 3600 literes tejhozamot. **Bónus Eszter** baromfitenyésztő a tojáshozam növelésére tett vállalkást. **Hajdu István** fogatos vállalta, hogy a 200 hold gyapotterületből 30 holdat elvet s minőségileg is jó munkát végez.

**Bertók István** brigádvezető ag-

ronómus a »Béke« brigád nevében csatlakozott a »Vörös Csillag« brigád vállalkásához, elfogadta versenykivívásukat.

Vállalást tettek az építészeti brigád dolgozói is. **Konyecsi Mihály** az építő brigád nevében vállalta, hogy május elsejére felépítik az ebédlőt.

A dolgozók lelkes vállalásai mind azt bizonyítják, hogy a munkásosztály példája nyomán a mezőgazdasági dolgozói sem elégednek meg az április 4-i verseny eredményeivel, hanem újabb eredmények elérésére törek, ezzel ünneplik meg a választás napját.

ronómus a »Béke« brigád nevében csatlakozott a »Vörös Csillag« brigád vállalkásához, elfogadta versenykivívásukat.

Vállalást tettek az építészeti brigád dolgozói is. **Konyecsi Mihály** az építő brigád nevében vállalta, hogy május elsejére felépítik az ebédlőt.

A dolgozók lelkes vállalásai mind azt bizonyítják, hogy a munkásosztály példája nyomán a mezőgazdasági dolgozói sem elégednek meg az április 4-i verseny eredményeivel, hanem újabb eredmények elérésére törek, ezzel ünneplik meg a választás napját.

## Az orosházi »Dózsa« tsz-ben szerda délig 20 holdon vetették el a gyapotot

Szerda reggel az orosházi »Dózsa« tsz tagjai aggódva nézték az átvonuló sötét felhőket; vajjon megkezdhetik-e a gyapotvetést? Kedden is egész nap lázasan készültek a vetésre. A vetőgépeket megegyezően jól átvizsgálták. Fehér karókkal jelölték meg a táblákat az első sort, hogy a gép egyenesen kezdhesse meg a vetést.

— Ez nagyon fontos — magyarázta Szóke Lajosné gyapotter-

mesztési brigádvezető —, mert csak akkor tudjuk a kapálást géppel végezni, ha a sorok egyenesek.

— Estig a géppel 30 holdat

akarunk bevetni — mondta Szóke Lajosné. Meg is lesz, hiszen délig 20 holdat vetettek be.

— Igyekszünk, — jegyzi meg mosolyogva Gulácsik Illésné, aki szintén a vetőgépnél dolgozik. Először végzi ezt a munkát, a gyakorlatot pótolja nála a lelkesedés, az elhatározás, hogy estig 30 holdon kerüljön földre a gyapotmag. Emeyit akarnak teljesíteni a másik táblán a hat lóvontatású vetőgéppel is.

## A Terv adta nekünk — dolgozóknak

Dombegyháza határszéli község. A felszabadulás a dolgozók részére itt is komoly, megváltozott életkörülményt biztosított. Az öt éves terv keretében bevezetett államunk a villanyt, amiről a múltban mi, dombegyházaiak még álmolni sem mertünk volna. A munkanélküliség ma már nem kerget filléres keresést. A tsz, a község és az állami gazdaság napköziotthonaiban vannak a

dolgozók gyermekei és az anyuk nyugodtan dolgozhatnak. Ujjáépítették az iskolát is, ahol minden gyermek otthonosan érzi magát és igen jó eredményeket érnek el a tanulásban. Kaptunk államunktól egy egészséges, tágas kultúrházat is. Továbbá egy rendszeres járatú kisvontot. De lehetne tovább is sorolni

mindazokat a létesítményeket, amelyeket Dombegyháza kapott pártunktól és kormányunktól a felszabadulás után. Hogy népünk továbbra is a boldog jövő felé tudjon haladni, azt hiszem, nem akad Dombegyházán olyan dolgozó ember, asszony, fiatal, aki ne adná le szavazatát a Népfrontra.

Iff. Holik István,  
Dombegyháza.

### ulai lgtatói

si tanu'ni al ar,  
az út nyitva  
ert hozzátok is  
kedves Leá-  
s Aszanyok!  
sem volt meg  
an a lehetőség  
ára és ha úgy  
hogy tudnátok  
ol nevelni kis  
kelet, gyerekek  
között, hogy  
sznosabb tag-  
etek szocialista  
munknak.

olgozók Övönő-  
szeptemberé-  
beindul. Jöj-  
inel többben, ne  
k vissza a ta-  
na feljotek,  
bátrak szo-  
jóvönk építé-  
Az érdeklődők  
ositást kaphat-  
ulái Tanítónő-  
szagatószágná-  
u. 49. sz.)

Istvánné,  
ok Övönőkép  
hálgtatója.



### redményei

sa 150. A csaba-  
ge miatt tartalé-  
elmet a bajnok-  
n nem történik  
y, mert mindkét  
és inkább a vé-  
zerdei tapogató-  
ke al felnyitve  
ent, de a hazai  
z élen mindent

gyi hazai roha-  
csabai védelem  
minden mezőbe-  
erétől újra a Dó-  
st és a jól játszó  
ásutan jétszi tá-  
lerőbgyes ellen,  
legnagyobb gól-  
ek felhasználni  
meg kell eléged-  
k ponttal, amikor  
aridobis után a  
pbi ez-let lépés  
uru és a jól  
lanul a teisi sa-  
nán, rogtan vége

ívös mekközben  
b Mezőbgyes a  
alok ellen. Azon-  
gy a labdarúgást  
ha egy csapat  
y felét nem hasz-  
npu nem is győz-  
edette Ludwig és  
hazai védelem:  
ik. Hazai. Mark

ES ellenében ve-  
gsága pénzszek-  
gyapottermesztési  
ga. Farjes (volt

si munkára férfi  
esz Épütelelem-  
Épütelelemgyár  
án, Budapest,  
Napi háromszori  
t, vidékieknek  
érté biztosítunk.

### CSÖN

m 60 millió

es megnyitó,



Május 1-re vállaljuk:

Határidő előtt végezzük el a kukorica vetését

Termelőszövetkezetünk az április 4-re tett felajánlását teljesítette. Minden tavaszi kalászos határidő előtt elvetettük. Most a kukorica és a gyapot vetése van folyamatban. Jó munkát végeztek: Polgár Lajos, Czirják Sándor, Szabó Gábor brigádvezetők. Mindig rendszeresen megtartják a brigádtervezéseket, ahol beszámolnak az elmúlt hét eredményeiről és hiányosságairól, de megbeszélnek a következő hét feladatait is. Jó munkát végeztek az MNSZ-asszonyok is. A növevelők mozgósítják a ter-

melőszövetkezet asszonyait a munkák elvégzésére. Ennek eredménye az, hogy igen sok nő dolgozik a szőlőben. Zsiga Istváné hárommaladós anyja, fejőnő most vállalta, hogy ez évben 300 munkaegységet teljesít. Nagy Mihályné ötmaladós és Apáti Nagy Lajosné hárommaladós édesanyjak vállalták, hogy ezévi rendszeresen kivesszük részüket a munkából.

Tagságunk nem akar megállni az elért eredményeknél. Vállalást tettünk, hogy május 1. társulatunk még jobb munkát végzünk. Vállaljuk, hogy április első felében — tehát

határidő előtt — elvetjük a kukoricát, amelynek 70 százalékát négyzetesen vetjük. A 300 kat. hold gyapot vetését is három napon belül befejezzük. Május 1-re a cukorrépát, takarmányrépát, borsót, mákot egyszer megsaraboljuk. A szövetkezetben belülről is munkaverseny indítottunk, hogy vállalásainkat teljesíteni tudjuk. A versenyt minden héten értékeljük. Azt a munkacapatot, brigádot, egyént, aki legtöbb pontot ér el, jutalmazzuk.

MUCSI JULIÁNNA, Kamut, «Lenin» tsz.

Versenymozgalommal a begyűjtési terv teljesítéséért!

(Megyei Tanács begyűjtési osztálya jelenti):

Április elseje után a begyűjtés átmeneti visszaesést a megyében. Különösen nagy visszaesés van a sarkadi járásban, amely tejből, a korábbi 53 hl napi átlaggal szemben, áprilisban csak 12 hl-t ért el. Így áprilisban hatodik helyre esett vissza a járások közötti versenyben. Komoly visszaesés van az első két haladó orosházi és szarvasi járásokban is.

A visszaesés oka elsősorban az, hogy tanácsaink nem szereznék elért eredményt a szabadpiaci jog betartásának, az ellenőrzésnek és nem tudatosítják az eredményeket.

Nem ellenőrzik kellően a piacokat, hogy csak azok értékesítsék a tojást, a baromfit, akik eleget tettek állammal szembeni kötelezettségüknek. A megye egyetlen közegéből sem tudnak olyan termelőt mondani a tanácsok, akik ellenőrzés során lepleztek volna le, azért, mert a hátraléka ellenére a piacon értékesítette terményeit. Ez azt bizonyítja, hogy tanácsaink elhanyagolják az ellenőrzést, amiből következik, hogy a tojásadás útjében állandóan csökken, ugyanakkor a piaci felhozatal állandóan emelkedik.

Fokozni kell a be nem jelentett tojások felkutatását is. Ezen a téren is az a tapasztalat, hogy minden községben jelentős számban található be nem jelentett tojás. Vésztől például a megyei kiküldött rövid pár nap alatt 18 be nem jelentett tojást talált, amelyeket már hónapok, sőt évek óta elhallgattak a tanács előtt a termelők. Orosházán Nyitrai Kálmán két tojást nem jelentett be, sőt április 1952 december 31-ig 1193 liter tojást vont el a dolgozóktól.

Megyei viszonylatban idáig 157 egyéni felajánlás született a

hátralékok rendezésére, a beadás túlteljesítésére, május elsője tiszteletére.

De ezen a téren is komoly hiányosságok vannak. Az április 4-i verseny után tanácsaink nem mozgósítják az állandó bizottság tagjait, tanácsadókat a verseny továbbfejlesztésére. Az utolsó között lévő gyomai járásban még idáig nem történt felajánlás. Hasonló lemaradás van a gyulai és a sarkadi járásban is. Egyéni vállalások azokban a községekben vannak szép számmal, ahol az állandó bizottság és a tanács bevonja a versenyszervezőket azokat a dolgozókat, akik az április 4-i versenyvállalás teljesítésében éljenek. Ennek eredménye például az is, hogy a mezőkovácsi járásban eddig 76 vállalat történt. A járás már április első napjaiban konkrét versenyszervezői feladatokkal ellátva küldte ki a területi felelősöket és a vb aktívait a községekbe. Így a járás már megelőzte a sarkadi járást. Az orosházi és a szeghalmi járásban is több van olyanok, mint például Szabó Lajos hétholdas dolgozó paraszt, aki első negyedévi tervnek teljesítésében is éljen, most vállalást tett, hogy félvégi baromfi és tojásbeadását rendezze május elsőjére. Marton András kétholdas szeghalmi dolgozó paraszt évi tojás- és baromfi-beadás kötelezettségének teljesítését vállalta május elsője tiszteletére. Az orosházi járási tanács jutalmat tűzött ki a versenyek szervezésében, a hátralékok felszámolásában legjobb eredményt elérő három községi tanácsnak. Minden községbe felelősöket küldött ki a munkák irányítására, ellenőrzésére.

Komoly hiányosságok vannak az állandó bizottságok munkájában. Nem tartják meg rendszeres üléseiket. Komoly visszaesés tapasztalható például a gyomai járásban is, ahol a legutóbbi járási állandó

bizottsági ülésen mindössze egy tag jelent meg. A legtöbb községben a tavaszi munkákra hívatkozni nem jelennek meg a megbeszéléseken.

Az egyéni tervfelbontások útjében sem kielégítő. Megyei viszonylatban április 4-ig 46,6 százalékban fejezték be tanácsaink a termelőkkel való foglalkozást.

Különösen nagy lemaradás van a gyomai járásban, ahol csak 27 százalékig, az orosházi járásban, ahol 39 százalékig és a sarkadi járásban, ahol mindössze 38 százalékig végezték el a tervfelbontásokat.

Megyénkben eddig Reformátusokvácskúria, Kisombegyháza és Magyardombegyháza községek fejezték be a tervfelbontásokat.

A járások együttes versenyének állása az április 4-i értékelés szerint:

- 1. Orosházi járás
2. Szarvasi járás
3. Gyulai járás
4. Békési járás
5. Mezőkovácsi járás
6. Sarkadi járás
7. Gyomai járás
8. Szeghalmi járás.

A vörös nyakkendő

Hazánkban eddig mintegy 920.000 ifjú ajkáról hangzott el az uttófogadalom a csapatásról alatt. A pajtások szíve hangosabban vert, mikor átadták nekik a vörös-nyakkendőt, amely kötelezi őket a jó tanulásra, a fegyelmet magatartásra. Arra, hogy büszkén viseljék uttónyakkendőjüket, mely része a kommunista vörös zászlának, annak a zászlónak, melyet diadalmasan lengett a szél a Kremli bástyái felett, a sztálinvárosi házakon, épülő gyárainkon, koreai csatáreken. Ez a zászló az élet színével sugározza be egész földkerékünköt.

Néhány héttel ezelőtt egyik szeghalmi uttó leveleznék, Szivós Zsuzsa pajtás a következőket írta szerkesztőségünkhez: «Az elmúlt nyáron községünkben igen elterjedt az, hogy a dolgozó nők vörös nyakkendőt vásároltak fejkendő helyett. Mi erre felgyűltünk és megindítottuk ez ellen a harcot. Például Márkus Gyöngyi, selyem-nyakkendő pajtás megszólított az utcán egy nényt, akinek a fején nyakkendő volt és megmagyarázta a nyakkendő jelentőségét. A néni meg is értette, hogy ez a mi jelképünk és tovább nem viselte.»

Ezeknek a pajtásoknak igazuk van ezen érdemes elgondolkodásoknak azoknak a dolgozó nőknek, asszonyoknak, lányoknak, akik előszereettel vásárolják az üzletekben az uttó nyakkendőket csak azért, mert pár forintért megvehetik. Az uttó nő a lenjii hadsereg legifjabb katonája és, büszke a vörös nyakkendőre, akárcsak édesapja, vagy édesanyja párttagsági könyvére. Ezért a pirosnyakkendőt azok viselik, akiket megillet az uttó.

Bánfalvi Ilona

Maradéktalanul teljesítettük vállalásunkat

Orosháza MAV-állomás vasutas dolgozói maradéktalanul teljesítették április 4-re tett vállalásukat. A forgalmi dolgozók vállalták, hogy az elegy továbbítási tervet 108 százalékra teljesítik, ezzel szemben 110,1 százalékra teljesítették. A vonatok menetrendszerinti indítását a vállaláson felül 8,5 százalékkal teljesítették túl. A kocsitartózkodási tervet 106-ról 108-ra vállalták és azt 111 százalékra teljesítették a legutolsó versenyszakaszban. A kereskedelmi dolgozók hasonló jó eredményeket értek el a vállalások teljesítésénél, bizonyítja ezt az is, hogy Machula

Gyula sztahanovista főraktárnok a Közlekedési Minisztériumtól — a rakodási idő, valamint a kocsik kihasználásánál elért eredményeikért — üdvözlő táviratot kapott. Jó munkát végeztek a pályafenntartási és a vontatási dolgozók is. Az eredmények elérését segítette az is, hogy az állomás kultúrcsoportja nem egyszer felkereste az egyes brigádokat és üdvözölte a jó eredményt elérő dolgozókat, mint például a II-es és a XXVII-es pályamesteri szakasz dolgozóit.

Pataki Lajos, Orosháza, MAV-állomás.

Eddig elért eredményeinknél nem állunk meg

A gyomai Téglyagár dolgozói tették bizonyították be, hogy a szocializmus mielőbbi felépítéséért harcolnak, amikor felszabadulásunk nyolcadik évfordulójára tett vállalásukat időben teljesítették. A dolgozók üzemi értekezleten tették vállalást arra, hogy 50.000 darab nyerstéglát gyártanak terven felül. Ez nem volt kis dolog, főleg az

értelm, mivel a prés gép nem működött elég jól. A dolgozók odandó munkájára megszüntették a hiányosságokat és az április 4-re tett vállalásukat időben teljesítették. Eddig elért eredményeinknél azonban nem állunk meg, hanem azt növeljük, hogy ezzel még többet tudjunk tenni békénk megerősítéséért.

Timár Vilma üb-elnök.

Készülünk fel a tavaszi legeltetésekre

Az állattételezés utolsó szakaszához érkezünk. A jó időjárás arra enged következtetni, hogy három-négy hét múlva etethetők lesznek a korán vetett őszi takarmánykeverékek. Ismeretes, hogy a zöldtakarmány etetésére való átmenet és környezetváltozás mindig erősen megviseli az állatokat, különösen fennáll ez most, amikor állataink átteleltetése igen komoly gondot okozott. Egyes helyeken, ahol hanyagul gondozták az állatokat, legyengültek, az ilyen állatokat fokozott figyelemmel kell előkészíteni a legeltetésre. Az állatokat először a levegő- és környezetváltozáshoz kell hozzászoktatni, huzatmentesen, rendszeresen kell végezni az istállók szellőztetését és jártatni kell az állatokat. Eleinte csak a déli órákban egy-egy órahosszat, majd az idő felmelegedésével fokozatosan emeljék a szabadban való mozgatható időtartamát.

napokban korábban fejezzük be és eleinte adjunk a legelőre járó állatoknak kevés szalmát, hogy azzal a molón fogyasztott zöld fű hatását ellensúlyozzuk.

Alapvetően fontos, hogy a környezetváltozásra, a zöld etetésre, illetve a legeltetésre előkészítsük állatainkat, mert csak így kerülhetjük el azokat a bajokat, amelyek nagy részét gondatlanságból, a megszokott régihez való ragaszkodás miatt állatállományainknál tavasszal be szoktak következni. Elejét vehetjük ezzel a kihajtással járó megbetegedéseknek is. A jó előkészítés mellett az állatok hozama a legelőn nem csökken, hanem emelkedik, a növekvő állatok is erőteljesen fejlődnek. Természetesen ehhez az is szükséges, hogy a legelők ápolási munkáját a legsürgősebben elvégezzük, ezzel biztosítsuk állatainknak a jó legelőt.

Az átteleltetés hátralévő időszakában továbbra is arra kell törekednünk, hogy mindenütt emelkedjen a hozam, a termékenység. A jó gondozás, takarmányozás, háromszori fejés bevezetésével, a mesterséges borjúneveléssel, egyéb új módszerek alkalmazásával ezt el is érhetjük. Az állatállomány mennyiségi és minőségi fejlesztése érdekében egyetlen szaporítási alkalmas anyaat sem maradhat üresen. Így teljesíthetjük csak állatszaporítási tervünket. E feladatok végrehajtása mellett istállóinkban fokozzuk a tisztaságot, az állattenyésztési farmokban gondozzuk jobban az állatokat, tartjuk be az állategészségügyi rendszabályokat, előzzük meg ezen keresztül a betegségeket, hogy a még hátralévő időben minél eredményesebb legyen állataink átteleltetése.

PATAJ MIHÁLY az MT állatteny. csop. vezetője.

Közös munkával építjük, szépítjük óvodánkat

A felszabadulási héten nagy lendülettel folyt a, békési epreskerti óvodában az «Építjük, szépítjük óvodánkat»-mozgalom keretében óvodánk fejlesztése. Szülői munkaközösségünk műsoros délutánt rendezett és a befolyt összegből 60 darab gyümölcsfa csemetét, 16 darab díszfa csemetét és díszbokrot vásároltunk. A játé-

udvart díszfákkal fásítottuk. A pavilonba vezető út két oldalára és környékére 60 darab szőlővenyigét ültettünk el lugasnak. A virágoskert és kocsijáró szépítéséhez a békési MAV dolgozói 5 köbméter salakot adtak, amit a Belped dolgozói 3 méter csipkeanyagot adtak, amiből a szülői

munkaközösség a még hiányzó függönyöket elkészítette. Összintő örömmel fejezzük ki a MAV, a Belped, a Ruházati Bolt és a Földművel Szövetkezet dolgozóinak a jó munkáját, mellyel óvodánkat szebbé, otthonosabbá tették.

Békési epreskerti óvoda szülői munkaközössége.

taiból

multra való gyon fontos. gy a Széká- úrtokain 600 sokat pana- nyomorog- neve ő nem régen hány jóság, hány tulajdoná- hányan vol- nyan ödöng- munkánélkül, l velük. Es s, lányok és tek az oros- úket árulni, t me-öltik sházi közép- arcu, jól-ed- ri családok számba kell ok a község özójával tá- szépek szóp k boldogabb

olyamok bájja

rajta részt. ú üzemegy- úk tartani s t a községi en me-tur- non is. En- y a községi ndot fordí- vezésére. A Repla elv- aljas alapos- unalmassá tartott. Az metetik meg amot. Oyan amelyet szí- teez a sok rézi és mos- i. Ezen túl- bizottságnak tel tenni a y valameny- el tennük elő ek vala- dolgozó né- fejlesztésé- ért. Jó el kell ér- ogy dolgozó teses tagja útnak egye- elyen ha a- slorakoznak ppé formáló zónási és va- belős azért, kájuk nyto- az, alktó újabb üz- thonok épí- megvalósítá- kat.

nyával

hosszirány- gy mindkét jesen csirá- umók ketté- gal történik munkákat jól termé-ered- a módszert hol más mó- ni a meg- gumót.

ntés

g. Ma kevés- hűsebb idő, unántonlón és légáramlás- keleten kissé frésélet alig ckek az or- nyugaton 4- zágásgerte 13 mérséklet tíz

Tanulmányosság műsoros estje Battonyán

A battonyai I. sz. állami általános iskola szülői munkaközössége, nevelőtestülete és az uttórcsapat ifjúsága rendezésében a battonyai kultúrházban színvonalas és nagy sikerrel elért műsoros est volt. Battonya községe élvezhette a vendégzereplő és német 1000 főnyi közönség lelkes letésznyilvánítása jutalmazta. Erdei állatok megismerését a 12 hónapot megsze-

és zenezámok után előadásra került Marsk szovjet szerző 3 felvonásos »12 hónap« c. mesejátéka. Az előadott színjátékban körülbelül 60 gyermekzereplő vett részt. A páratlan érdekklődéssel kísért mesejátékot a hatalmas kultúrtermet szí- nüllig megtöltö, csaknem 1000 főnyi közönség lelkes letésznyilvánítása jutalmazta. Erdei állatok megismerését a 12 hónapot megsze-

mélyesítő nagyobb leányok ügyes, kidolgozott játéka és a kitűnő fényhatások, színpadi hóhullás mesteri beállításával osztatlan sikert aratott. A tanulók egyes alakítása, szorgalma, a szülői munkaközösség készséges segítése és a nevelőtestület szívós munkája kiváló érdemeket szerzett Battonyán a szocialista kultúra népszerűsítése terén.

Balogh Gyula igazgató, Battonya.

